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Partie | sur 8 points:

Cochez la ou les cases correspondant a la (les) bonnes réponses. Il est attribué 1/2 point
pour chaque question comportant la(les) bonne(s) réponse(s).

1. Quel Etat exerce actuellement la présidence tournante du conseil de 1’Union
europeenne?

O la Bulgarie

U le Royaume-Uni

U DI’Estonie

U I’Autriche

2. Qui a regu le prix Nobel de la paix en 2017 ?
O Juan Manuel Santos
O 1’Organisation pour l'interdiction des armes chimiques
O la Campagne internationale pour I'abolition des armes nucléaires
U Kailash Satyarthi

3. Sur quoi porte le chapitre V111 de la Charte des Nations Unies ?
QO le principe de reglement pacifique des différends
QO les organisations régionales
U I’Assemblée générale des Nations Unies
Q les sanctions du CSNU

4. Laquelle de ces résolutions du Conseil de sécurité de I’ONU ne concerne pas le conflit
israélo —palestinien ?

O Larésolution n® 478

O Larésolution n°1973

O La résolution n°242

O Larésolution n°687

5. L’opération Sangaris lancée en République centrafricaine le 5 décembre 2013 était
une opération planifiée par :

U I’Otan

U I’Union Européenne

O laFrance

QO les Nations Unies

6. Quels pays sont membres de la Communauté andine des Nations ?
QO Bolivie, Colombie, Equateur, Pérou
Q Bolivie, Colombie, Equateur, Pérou, Mexique, Panama
O Argentine, Brésil, Paraguay, Uruguay, Chili
Q Bolivie, Colombie, Equateur, Pérou, Argentine, Brésil, Paraguay, Uruguay, Chili



7. Lequel (lesquels) de ces événements ne s’est(ne se sont pas) produit(s) en 1986 ?

U P’Espagne et le Portugal deviennent membres de la CEE qui compte désormais douze
membres.

O la premiére réunion a Genéve du Groupe intergouvernemental sur 1’évolution du
climat (GIEC) créé par I’ONU a la demande du G7.

O la rencontre entre les Présidents Gorbatchev et Reagan a Reykjavik pour entamer des
négociations sur des mesures de réduction des armements, négociations qui achoppent
sur la demande soviétique de limiter la recherche et les essais de 1’Initiative de défense
stratégique (IDS).

Q le lancement de 1’opération Epervier au Tchad aprés le franchissement du 16° paralléle
par les forces armées de la Libye au nord du Tchad.

8. Quelle est la premiére opération PESD autonome de I’Union européenne ?
O l'opération Artémis en République démocratique du Congo.
U P’opération EUFOR Concordia en Macédoine
U D'opération EUTM Somalia
O P’opération EIBAM en Libye

9. Quels pays forment le groupe « Unis pour le consensus » ou « coffee club », qui
propose d’étendre a 25 du nombre de siéges au Conseil de sécurité, mais sans nouveau
membre permanent

U le Japon, I’Allemagne, le Brésil, 1’Inde

Q les Etats africains regroupés dans 1’Union Africaine

U [I’ltalie, le Mexique, le Pakistan, I’Egypte

U Ia Suisse, le Benelux, I’ Allemagne

10. En quelles années les Etats-Unis et la Chine établissent-ils des relations
diplomatiques ?

Q 1981

Q 1979

Q 1985

Q 1976

11. Que prévoient les conventions de la Haye de 1899 et 1907 ?
O Elles régissent la conduite des hostilités et affirment notamment la nécessité d’une
déclaration formelle de guerre
QO Elles limitent le choix des moyens de nuire a I'ennemi et interdisent certaines armes
O Elles imposent aux Etats de régler leurs différends par des moyens pacifiques
U Elles définissent le terme d’agression

12. Laquelle/Lesquelles de ces propositions n’est (ne sont) pas exactes concernant le
traité New Start
Q le traité a été signé en 2010 par les Etats Unis et la Russie & Prague
O 1l doit expirer en 2025
U Le New START remplace le Traité de réduction des arsenaux nucléaires stratégiques
(SORT) qui devait expirer en décembre 2012.
Q 1l ne prévoit pas de systeme d'inspection et de vérification

(&%)



13. Lequel/lesquels de ces pays n’est (ne sont) pas un pays partenaire de POTAN ?
O 1’Ouzbékistan
O 1’Ukraine
O I’Algérie
U la Roumanie

14. Quels sont les 5 principaux pays contributeurs au budget des opérations de maintien
de la paix des Nations Unies ?

Q Etats-Unis, Chine, Japon, Allemagne, France

O Etats-Unis, Chine, Royaume-Uni, Russie, France

Q Etats-Unis, Chine, Japon, Allemagne, Italie

Q Etats-Unis, Chine, Allemagne, France, Canada

15. Qui est secrétaire exécutif du TICE (Traité d'interdiction complete des essais
nucléaires) ?

O Lassina Zerbo

O Yukiya Amano

O Tedros Adhanom Ghebreyesus

U Roberto Azevédo

16. Le G5 Sahel :
O est un cadre de coordination et de suivi de la coopération régionale en matiére de
politiques de développement et de sécurité, créé en 2014 par cing Etats : Mauritanie,
Mali, Burkina Faso, Niger et Tchad.
QO fait I’objet d’un financement de ’ONU
O alancé sa premiéere opération militaire en 2015
QO fait I’objet d’un soutien financier de I’Union européenne

- Findelapartiel -



Partie Il sur 12 points :
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Répondez aux 3 questions a réponse courte suivantes en construisant une argumentation.
Chaque question est notée sur 4 points

Question 1: A quoi sert 'UNESCO ?

o
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Question 2 :
Les relations entre I’Union européenne et 1’ Afrique : quel bilan, quelles perspectives ?

Question 3 : Comment résoudre la crise politique au Venezuela ?







